

Благо твори

Раритеты обрели постоянную прописку

Уникальными экземплярами пополнился фонд редких изданий Национальной библиотеки Беларусь. Коллекцию рукописных, старопечатных книг, архивных документов и периодических изданий в дар библиотеке передало предприятие "Бритиш-Американ Тобакко Трейдинг Компани". Состоялось событие благодаря совместной благотворительной акции "Раритетные издания — белорусской сокровищнице".



— Данная акция — результат труда не одного дня или недели. Это как минимум год нашей совместной работы, — отметил директор Национальной библиотеки Роман Мотульский.

Всего библиотеке передано 26 редких экземпляров: 18 книг, 3 карты и 5 номеров периодических изданий. Основная их часть — издания религиозного содержания. В частности, книги белорусских старообрядцев 18—19-х веков. Самое старое издание датируется 1654 годом. Выпущено оно было в Амстердаме старейшим на земле издательским домом Эльзевиров.

В коллекции есть и более новые экземпляры. Например, газета "Белорусский голос", которую издавали немецкие оккупационные власти в Вильнюсе во время Второй мировой войны.

Карты относятся к 17-му, 18-му и началу 20-го века. Все они европейского издания. Самая ранняя увидела свет в Париже в 1665 году. Она является частью атласа.

Приобретались издания в основном в частных коллекциях. Стоимость раритетного подарка — более 40 миллионов белорусских рублей. Найти переданные экземпляры посетители библиотеки могут в читальном зале рукописей, старопечатных и редких изданий.

Подобная акция далеко не первая. Национальная библиотека и предприятие "Бритиш-Американ Тобакко Трейдинг Компани" начали сотрудни-

чать еще в 2004 году. Тогда белорусской сокровищнице было передано 39 уникальных раритетных изданий 18—19-х веков.

— Сейчас мы работаем с Национальной библиотекой над проектом по созданию центра по оцифровке раритетных книг, — рассказал заместитель министра культуры Виктор Курас. — Вы знаете, что получить разрешение на пользование такими книгами достаточно сложно. Когда же они будут оцифрованы, то любой человек сможет их посмотреть.

По словам замминистра, 15 % от бюджетного финансирования библиотек направляется на пополнение книжных фондов. В прошлом году эта цифра составила 19 процентов. Но и ее нужно увеличивать, чтобы достигнуть европейского стандарта.

Сегодня в нашей стране около четырех миллионов читателей. Около 71 миллиона книг выдано за прошедший год. Получается, что один человек прочитывает 17 книг ежегодно. Неплохой показатель. Остается надеяться, что белорусы читают не только бульварные романы, но заглядывают и в отделы редких изданий.

Марина КОСТЮКЕВИЧ.

НА СНИМКАХ: директор Национальной библиотеки Роман Мотульский и начальник отдела по корпоративным связям "Бритиш-Американ Тобакко Трейдинг Компани" Сергей Бурый сотрудничеству рады; подаренные экземпляры.

Фото автора.

